

Balatonújlak Községi Önkormányzat
P o l g á r m e s t e r e
8712 Balatonújlak, Templom u. 3.
Tel.: 85/575-066.

Ügyiratszám: K/1507/1/2023.

2. számú előterjesztés

E L Ő T E R J E S Z T É S

a gyermekvédelmi feladatok ellátásának 2022. évi tapasztalatairól

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló [1997. évi XXXI. törvény](#) (továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése kötelező jelleggel írja elő a helyi önkormányzatnak a gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenység évenkénti átfogó értékelését. Az értékelést – a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – tájékoztatás céljából meg kell küldeni a Somogy Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztályának. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat felé. A települési önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

Az átfogó értékelés tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló többször módosított [149/1997.\(IX.10.\) Korm. rendelet](#) 10. számú melléklete határozza meg. A beszámoló e követelmények figyelembevételével készült el.

Környezetanalízis készítésére az esetek többségében társhatósági megkeresés alapján kerül sor. Környezetanalízist Balatonújlak vonatkozásában 2022. évben nem végeztünk.

Balatonújlak község demográfiai mutatói:

Balatonújlak község állandó lakóinak száma 2022. január 1-i állapot szerint 472 fő volt. Ez korcsoportos bontásban az alábbiak szerint mutatkozik meg:

Kor	0-14 év	15-18 év	19-60 év	61- év
Fő	39	5	237	191

A 0-18 éves korosztályhoz tartozók száma 45 fő, mely az összlakosság 9,3 %-át teszi ki.

Község	0-14 éves	15-16 éves	17-18 éves	19-23 éves	Összesen:
Balatonújlak	39	3	2	8	52

Az önkormányzat által nyújtott pénzügyi és természetbeni ellátások

Balatonújlak Község Önkormányzata részben a Marcali Kistérségi Többcélú Társulással, a Kéthely és Környeke Szociális Társulása által fenntartott Kéthelyi Szociális Szolgáltató Központtal együttesen tesz eleget a gyermekvédelmi feladatellátási kötelezettségének. A települési önkormányzat a pénzügyi támogatások, segélyek folyósításához szükséges forrásokat, a társulások pedig a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátás működtetésének fenntartását biztosítják.

A gyermekvédelemhez kapcsolódó pénzbeli és természetbeni ellátások 2022. évi adatai:

Ellátások:

- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény
- önkormányzati települési támogatás keretében
 - beiskolázási támogatás.
 - rendkívüli nevelési támogatás,

A képviselő-testület a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (Gyvt.), a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben (Sztv.) meghatározott pénzbeli és természetbeni ellátások helyi szabályait a szociális és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 17/2021. (XII.9.) önkormányzati rendeletével szabályozta. E rendelet 3. § (1) bekezdése szerint, „A képviselő-testület szociális rászorultság esetén a jogosult számára a) települési támogatást, ezen belül a1) beiskolázási támogatást és ah) rendkívüli nevelési támogatást állapít meg.

A pénzbeli ellátások megállapítása a képviselő-testület hatásköre. Balatonújlak Község Önkormányzatának Képviselő- testülete e hatásköreit részben a polgármesterre, részben pedig az Ügyrendi és Szociális Bizottságra ruházta át. Ennek megfelelően Balatonújlak Község Önkormányzatának Képviselő- testülete a rendkívüli nevelési támogatás nyújtásával kapcsolatos hatáskörét az Ügyrendi és Szociális Bizottságra, míg a tanévkezdési támogatás nyújtásával kapcsolatos hatáskörét a polgármesterre ruházta át.

A támogatások jogcímében és mértékében az előző évi beszámolóhoz képest változás nem történt. A rendelet módosítására első ízben 2023. évben került sor.

Mind a pénzbeli, mind a természetbeni ellátások esetében elmondható, hogy a kérelmezők többsége többgyermekes család.

Jelentős segítséget jelent a családok számára, hogy a rendszeres jogosultság megállapításával a tankönyvekhez ingyen juthatnak, illetve az étkezés részben vagy teljesen ingyenes, illetve évente kétszer alkalommal Erzsébet- utalványt kapnak.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

A 2021. évi időszakhoz képest a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre irányuló kérelmek száma nőtt, 2 új kérelem benyújtására került sor, elsősorban a településre való beköltözés okán.

A szociális és gyermekvédelmi pénzbeli és természetbeni ellátások egységes nyilvántartása (továbbiakban: PTR) 2013. december 16-án kezdte meg teljes körű működését.

A nyilvántartás vezetése pontos, naprakész volt 2022. évben.

A Rászoruló Személyeket Támogató Operatív Program egyik célcsoportját a kedvezményezett járással élő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek, ezen belül különösen a 3 év alatti, intézményi ellátásban nem részesülő gyermekek képezik. A program keretében részükre élelmiszersegély és fogyasztási cikkek kerülnek biztosításra.

A program lebonyolítása során a célcsoportot képező rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek adatai a PTR nyilvántartásból kerülnek lekérésre.

A program első ütemébe Somogy megye még nem tartozott bele, viszont a második ütemben az ellátás országos szintre kiterjesztésre került, mely 2017. decemberében indult.

Balatonújlak község vonatkozásában 2022. évben – a programmal érintett rászoruló család/gyermek hiányában - élelmiszercsomag osztásra nem került sor.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak kedvezményeit részben a Gyvt, részben más jogszabályok tartalmazzák, illetve tartalmazták.

Gyvt- ben meghatározott kedvezmények

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők – pénzbeli támogatást kapott kedvezményezettek - száma 2022. évben

	<i>Támogatásban részesültek száma (fő)</i>		<i>Támogatásban részesültek száma összesen</i>	<i>Kifizetett összeg eFt</i>
	kiskorú	nagykorú		
Augusztus hó	0	0	0	0
November hó	7	0	7	42

2022. december 31. napján hátrányos helyzetű gyermek nem volt. Halmozottan hátrányos helyzetű gyermekünk sem volt.

Szünidei gyermekétkeztetés

A hátrányos helyzetű és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek szülője, valamint a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek szülője, törvényes képviselője a szünidei gyermekétkeztetés lehetőségéről, az igényléséhez szükséges a kormányrendelet 7. melléklet szerinti nyilatkozat megküldésével, értesítésre került.

A szünidei gyermekétkeztetésre 2022. évben nem volt igény a településen.

A 2022. évi beszámolási időszakban a Magyar Államkincstár Somogy Megyei Igazgatósága Balatonújlak Községi Önkormányzat vonatkozásában vizsgálta az önkormányzat központi költségvetésből származó támogatásai 2021. évi elszámolása megalapozottságát, a felhasználás jogszerűségét. Az önkormányzat vonatkozásában a szünidei gyermekétkeztetés támogatását vizsgálva a kicstár.

A felülvizsgálat eredményeként az önkormányzat javára 42.264 Ft központi költségvetésből származó pótlólagos támogatásra való jogosultságot állapítottak meg, melyet 2023.02.28-án le is utaltak az önkormányzat számlájára.

Települési támogatás

Rendkívüli nevelési támogatás

A települési önkormányzat képviselő-testülete a helyi rendeletében meghatározott feltételek szerint állapítja meg a rendkívüli nevelési támogatást.

A képviselő-testült rendkívüli nevelési támogatást, mint települési támogatás nyújt annak a Balatonújlak községben életvitel szerűen állandó lakosként élő gyermeket gondozó személynek, akinek a családjában az egy főre eső havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb

összegének 250 %-át, egyedül élő esetén annak 300 %-át nem haladja meg és nincs vagyona. A támogatás egyszeri összege nem lehet kevesebb gyermekenként, mint 3.000 Ft és nem lehet több mint 10.000 Ft. A rendkívüli nevelési támogatást ugyanazon családban élők részére évente legfeljebb négy alkalommal lehet megállapítani.

A rendkívüli nevelési támogatás természetbeni szociális ellátás formájában is nyújtható. Természetbeni ellátás különösen az élelmiszer, a tanszervásárlás támogatása, a tandíj, illetve a gyermekintézmények térítési díjának kifizetéséhez nyújtott támogatás.

Az elmúlt évben rendkívüli nevelési támogatás megállapítására – kérelmező hiányában – nem került sor.

Beiskolázási támogatás

A képviselő-testület - amennyiben a községi önkormányzat éves költségvetésében szociális támogatás nyújtására fordítható kerete lehetővé teszi - pénzbeli beiskolázási támogatást nyújt annak a balatonújlaki állandó lakóhellyel rendelkező és Balatonújlak községben életvitel szerűen ottlakó törvényes képviselő, illetve a fiatal felnőtt részére, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult, és akinek a családjában az egy főre eső havi jövedelem az 500.000 Ft-ot nem haladja meg.

A támogatás mértéke gyermekenként:

- a) óvodás gyermek esetén 15.000 Ft,
- b) általános iskolás gyermek esetén 15.000 Ft,
- c) középiskolai tanulmányokat nappali rendszerű oktatás keretében folytató diák esetén 25.000 Ft,
- d) felsőfokú intézmény hallgatója esetén 50.000 Ft.

Balatonújlakon - 9 fő óvodás, 15 e Ft/fő mértékű támogatással, 24 fő általános iskolai diák 15 e Ft/fő mértékű támogatással, 7 fő középiskolás diák 25 e Ft/fő mértékű támogatással, míg 1 felsőfokú intézmény hallgatója 50 e Ft/fő mértékű támogatással - részére tudott támogatást nyújtani átruházott hatáskörében eljárva a polgármester, összesen 720 e Ft összegben. Elutasított kérelem nem volt.

Balatonújlak Község Önkormányzata 2022. évben is csatlakozott a **Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázathoz**, azonban 2022. évben pályázó nem volt.

A gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok

2022. évben az óvodába beíratott gyermekek száma 73 fő. 2015. szeptembere óta az óvodás gyermekek térítésmentesen kapnak étkezést, ha családjuk jövedelmi viszonyai ezt indokolják. Az év során átlagosan 5 gyermeknek kellett térítést fizetnie, a család jövedelme alapján. Az óvodában átlagosan 59 gyermek étkezett az év során.

A bölcsődébe beíratott gyermek 12 fő volt, akik közül 4 fő fizetett az étkezésért térítési díjat, normatív kedvezményben részesülő 8 fő volt az év során.

Általános iskola tanulói közül 165 fő vette igénybe az étkezést. A 165 fő étkezők közül 50 %-os kedvezményben részesült 23 fő, 100 %-os kedvezményezett 101 fő volt. Normatív kedvezményben nem részesülő, étkezést igénybe vevő tanuló száma 41 fő volt.

A gyermekétkeztetést 2022. évben is vásárolt élelmezés útján biztosította Kéthely Község Önkormányzata.

A gyermekek napközbeni ellátásának, a gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele

Bölcsődei ellátás biztosításának módja

Kéthely Község Önkormányzatának Képviselő-testülete által építtetett bölcsőde a 2019/2020. nevelési évtől kezdte meg működését. Az intézmény fenntartója a Kéthelyi Óvoda Intézményfenntartó Társulás, melynek tagjai a Balatonújlak és Kéthely Község Önkormányzata.

A bölcsődébe ebből kifolyólag Kéthely és Balatonújlak községek területéről a bölcsődét igénylő gyermekek felvételét, a létszámhatárig, biztosítja az intézmény.

Feladata: A családban nevelkedő, 3 éven aluli gyermekek gondozása, és nevelése, harmonikus testi-szellemi fejlődésének segítése az életkori és egyéni sajátosságok figyelembevételével.

A bölcsőde 12 férőhellyel működik, állandósult maximális létszámmal.

Személyi feltételek:

Egy csoportban két kisgyermeknevelő látja el a gyermekeket. A munkájukat 1 fő bölcsődei dajka segíti. Bölcsődei dolgozók szakmai létszáma és szakképzettsége megfelel a 15/1998.(IV. 30.) NM rendelet 1. számú és 2. számú mellékletében előírt követelményeknek.

- 2 fő kisgyermeknevelő
- 1 fő bölcsődei dajka

Végzettség szerint: 2 fő csecsemő-és kisgyermeknevelő (BA),
1 fő bölcsődei dajka, (érettségi, óvodai dajka)

A kisgyermek szakzerű és magas színvonalú nevelését-gondozását szakmailag jól felkészült, gyermekközpontú, gyermekszerető, kreatív szakemberek látják el.

A bölcsődei dajka az elvárásoknak megfelelően fenntartja a bölcsőde rendjét, tisztaságát.

Folyamatos elvárás minden dolgozóval szemben: szeresse és fogadja el a gyermekeket, legyen türelmes, a gyermek megismerésére nyitott. A kisgyermek gondozási feladatainak elvégzéséhez rendelkezzen megfelelő fizikai adottságokkal, egészségügyi alkalmassággal. Nyugodt, rendszerető, következetes, kiegyensúlyozott legyen. Feladatai pontos, igényes elvégzése kiegészíti, segíti a kisgyermeknevelők munkáját.

Tárgyi feltételek:

Az intézmény tárgyi feltételei az ellátás biztosításához megfelelőek, korszerűek.

Minőségileg és esztétikailag kifogástalanok, a kisgyermek életkori sajátosságaihoz igazodva.

A gyermekek étkezéséről vásárolt étkeztetés formájában gondoskodik a fenntartó.

Az önkormányzat konyháját az Atroplusz Szolgáltatási és Közétkeztetési Kft. működteti, a bölcsődei étrend és az ételek minősége a korcsoport előírásának megfelelő.

A bölcsődei só szobát, a járványügyi helyzet miatt, a bölcsődéseken kívül az óvodások nem használhatták.

Kéthely és Balatonújlak		9 fő
MÁS TELEPÜLÉSRŐL BEJÁRÓ	Balatonkeresztúr	2 fő
	Balatonberény	1 fő
HÁTRÁNYOS HELYZETŰ	Kéthely	0 fő
	Balatonkeresztúr	0 fő
	Balatonberény	0 fő
HALMOZOTTAN HÁTRÁNYOS HELYZETŰ	Kéthely	0 fő
	Balatonkeresztúr	0 fő
	Balatonberény	0 fő
ÉTKEZÉSI KEDVEZMÉNY	Nem fizetős	8 fő
	Fizetős	4 fő
DIÉTÁS ÉTRENDET IGÉNYLŐ		0 fő
RENDSZERES GYERMEKVÉDELMI KEDVEZMÉNYBEN RÉSZESÜL		0 fő
TARTÓSAN BETEG		0 fő
CSALÁDBAN HÁROM VAGY TÖBB GYERMEKET NEVEL		3 fő
NEVELÉSBE VÉTELÉT RENDELTE EL A GYÁMCHATÓSÁG		0 fő
CSALÁDJÁBAN AZ EGY FŐRE JUTÓ HAVI NETTÓ JÖVEDELEM NEM HALADJA MEGA A LEGKISEBB MUNKABÉR NETTÓ ÖSSZEGÉNEK 130%-ÁT		5 fő

Gyermekek átmeneti gondozása

Önálló helyettes szülő

A helyettes szülői ellátás – Marcali Többcélú Kistérségi Társulás keretében került biztosításra, de a szolgáltatás 2017. március 27-én jogerősen megszűnt.

A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatai

A Somogy megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámügyi Osztálya 2021. évben vizsgálatot tartott hivatalunknál; az ellenőrzés végrehajtására a járványügyi helyzetre tekintettel iratbeküldés módszerével került sor.

Az ellenőrzés keretében a jegyzői hatáskörben végzett gyámhatósági ügyekre vonatkozó tevékenység törvényességét vizsgálták.

Megállapításuk néhány eljárási hibára mutatott rá, miszerint a kérelemre induló eljárások során a kérelmek egy részén nem volt érkeztető bélyegző. Pótolni rendelték az ügyfelek értesítését a döntés véglegessé válásáról is.

Összességében megállapították, hogy a jegyzői hatáskörben hozott döntések kapcsán a tényállás kellően tisztázott, az ügyeket többségében anyagi és eljárásjogi szempontból megfelelően intézzük.

A jogszabályoknak való teljes körű megfelelés céljából a fent nevezett eljárási cselekmények korrigálása szükséges, melynek maradéktalanul eleget teszünk.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján

Összességében jónak értékelve a 2021. év során elvégzett munkát, kirívó esemény településünkön nem történt, az elért eredmények szinten tartása, javítása a továbbra is cél.

Idén kiemelt figyelmet kívánunk fordítani a jelzőrendszeri tagokkal való kapcsolat minél jobb kialakítására, erősítésére.

Törekedni fogunk a jelzőrendszeri munka fejlesztésére, valamint az önkéntesek még szélesebb körű bevonására, továbbá a gyermekjóléti szolgálat részéről a lehetőségekhez mérten növelni az esetmegbeszélések számát, mert segítségével egy-egy gyermek veszélyeztetettsége kapcsán, több szakember és a szülők részvételével hatékonyabb megoldásokat lehet találni.

A bűnmegelőzési program bemutatása

Bűnmegelőzési program 2021. évre nem készült.

A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés

Községünkben működő civil szervezetek – a Balatonkeresztúr-Balatonmária-fürdő- Balatonújlak Községek Polgárőr Egyesület, a Balatonújlaki Gazdakör, valamint a Balatonújlaki Sportegyesület - többségüknek jelentős a fiatalokat összefogó tevékenysége, főleg szabadidős programok szervezésében aktívak.

Balatonújlak, 2022. május 18.

Vimmer István
polgármester